

# “三九”寒天 雪中送“暖”

岛城昨日部分地区出现降雪 交警、城管、公交等部门全力保障市民出行安全



鳌山湾畔出现海冰。

## 这里有最“暖”雪景

### 交警:增派警力疏堵保通

昨日,青岛交警第一时间启动雪天应急预案,多区交警大队全力以赴投入交通疏导、巡逻防控、隐患排查等各项工作之中,确保恶劣天气道路交通安全、有序、畅通。

为确保道路畅通无阻,城阳交警全体警员迅速集结,加大巡逻管控力度,增派警力对重点路段进行24小时不间断巡逻,及时发现并处理道路积雪、结冰等安全隐患。同时,他们还充分利用电子大屏,滚动播放安全提示信息。

在即墨区,交警对易滑易结冰的路段以及人流车流密集的区域进行了重点布控,采用“车巡+步巡”的立体巡逻模式,织牢织密路面管控网,开展疏导交通、维护秩序等工作,加大对积雪深厚和易结冰路段的巡逻管控力度,并通过开启警灯、喊话提示等方式,提醒过往车辆和行人减速避让、注意防滑。

### 城管:巡查道路清雪除冰

昨日上午,崂山区出现较强降雪天气,崂山区城市管理局立即启动清雪四级应急响应,组织8家清雪单位、5家应急储备队伍进入临战状态,全面开展道路积雪巡查,根据不同区域、不同时段的不同降雪情况,全面开展清雪除冰工作,最大程度降低雨雪天气带来的不利影响,全力保障市民出行安全和道路畅通。截至1月9日16时,共计出动人员880余人次、清雪车辆65车次,出动滚刷、撒布机清雪设备32车次,撒布液体融雪剂55吨、固体融雪剂28吨。安排清雪单位对道路积雪情况进行全面普查,对背阴积雪路段进行全面清理,确保交通晚高峰道路畅通。

### 公交:保障市民温暖出行

青岛城运控股集团全力做好安全运营、车辆后勤保障,各分公司根据各分管线路道路实际通行情况,采用智能调度和现场勘察相结合的方式,合理调整发车间隔,掌握车辆动态,保证市民有车坐、少等待。公交驾驶员提前将暖风打开对车厢进行预热,为乘客提供温暖的乘车环境。与此同时,场站里的修理工、安全员、“巴士管家”等齐出动,全力做好车辆安全检查、行车安全叮嘱等工作。场站外,公交志愿者戴着“雷锋帽”走进李村公园等客流量较大的公交站点,维持上下车秩序,帮助携带大件行李的乘客顺利乘车。

为做好冬季冰雪天气运营保障工作,青岛城运控股交运温馨巴士各分公司提前做好运行线路的防滑工作。昨日上午,温馨巴士捷达分公司应急小组成员赶赴各条线路重要路段查看道路情况。针对途经崂山山区的危险路段,制定详细的应急预案,确保行车安全。温馨巴士公司还加强对公交站牌和候车亭的安全检查,做好公交候车廊亭及邻近区域清雪除冰工作。驾驶员也提前驾车前往始发站,开启暖风设备,让市民温暖候车。同时,志愿者前往公交站台开展志愿服务等暖心举措,保障市民顺畅、温暖出行。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 吴冰冰 姜丹宁 康晓欢 袁超 通讯员 青交宣 曲政 摄影报道

当前已进入“三九”时节,受强冷空气影响,昨日白天岛城部分地区出现降雪。纷纷扬扬的雪花给城市披上了一层薄薄白纱,展现出一幅别样的冬日画卷。岛城交警、城管、公交等部门第一时间启动雪天应急预案,全力开展交通疏导、清雪除冰、隐患排查等各项工作,保障市民出行安全和道路畅通。

受强冷空气影响,昨日白天岛城部分地区出现降雪,较为分散且量小,全市平均降水量仅为0.2毫米。全市气温都在冰点以下,风力强劲,风寒效应拉低了体感温度,寒意十足。

昨日夜间到今日早晨,市区最低气温将降到-5℃,内陆地区更是会降到-8℃至-9℃。今日白天,我市天空晴朗,随着冷空气影响的减弱,北风逐渐减弱为3到4级,各区市的最高气温大多会回升到2℃左右。不过,今日夜间,内陆地区在辐射降温的影响下,最低气温依然会降到-8℃至-9℃。周末两天,持续晴到多云的天气,风向转为南风,风力轻柔,各区市的最高气温保持小幅回升的趋势。

受较强冷空气影响,黄海北部、山东沿海各地今年首次出现海冰冰情。昨日,青岛早报记者在即墨鳌山湾畔多处浅海湾处和内陆河流入海口看到,退潮后岸边出现了大面积海冰。海水中含有大量盐分,冰点低于淡水,一般不容易结冰,但受持续冷空气影响,在河流入海口和近岸的浅滩上,海水退潮后会形成少部分海冰。在即墨鳌山湾一处浅滩上,退潮后礁石中存留的海水已结成白色浮冰,有些地方冰层比较厚。



交警在雪中执勤,保障道路畅通。



一名建筑工人骑行在白雪覆盖的道路上。



张村河畔,环卫工人在扫雪。



路边车辆的车窗上写着“2025”。



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 吴冰冰 肖梦婕